EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
u HOSPITAL UNIVERSITARIO POLYDORO ERNANI DE SAO THIAGO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA

EDITAL 02/2016 - EBSERH/ HUPEST/ UFSC - SUPERIOR
MEDICO - ENDOSCOPIA DIGESTIVA

NOMEDO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

UFSC

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 07 (sete) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questbes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Ldgico e Matematico (05
questdes), Legislacao aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislacdo aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questdes).

[I. Verifigue se seu nome e niumero de inscrigao estao corretos no cartao de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

[ll. Verifigue se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente,
solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serao aceitas reclamagdes posteriores nesse
sentido.

IV. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impresséo, a paginagao e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

VI. Vocé dispde de 04 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartao de
respostas.

VII. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apds seu inicio.

VIIl.O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

IX. Marque o cartdo de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartdo de respostas.

X. Aleitora 6ptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

Xl. O cartdo de respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XII. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observagdes ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XIII.E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.

Boa Prova! ‘ b f c

INSTITUTO BRASILEIRO DE FORMAGAO E CAPACITACAO

DESTAQUE AQUI
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LINGUA PORTUGUESA

Texto
Minhas
maturidade
Circunspecgao, siso, prudéncia.

(Mario Prata)

E o que o homem pensa durante anos, enquanto envelhece.
Ja esta perto dos 50 e a pergunta ainda martela. Um dia ele vai
amadurecer.

Quando um homem descobre que ndo € necessario
escovar os dentes com tanta rapidez, tenha certeza, ele virou
um homem maduro. S6 sendo mesmo muito imaturo para
escovar os dentes com tanta pressa.

E o amarrar do sapato pode ser mais tranquilo, arrumando-
se uma posi¢cao menos incOmoda, acertando as pontas.

Nao sente culpa de nada. Mas, se sente, sofre como
nunca. Mas ja é capaz de assistir a sessdo da tarde sem a
culpa a lhe desviar a atencéo.

E um homem mais bonito, ndo resta a menor duvida.

Homem maduro néo bebe, vai a praia.

Nao malha: a malhagdao denota toda a imaturidade de
quem a faz. Curtir o corpo é ligeiramente imaturo.

Nada como a maturidade para perceber que os intelectuais
de esquerda estao, finalmente, acabando. Restam uns cinco.

Sorri tranquilo quando pensa que a pressa € coisa daqueles
imaturos.

O homem maduro gosta de mulheres imaturas. Fazer o
qué?

Muda muito de opinido. Essa coisa de ter sempre a mesma
opinido, ele ja foi assim.

[...]

e ninguém segurar, é capaz do homem maduro ficar com
mania de apagar as luzes da casa.

O homem maduro faz palavras cruzadas!

Se vocé observar bem, ele comega a implicar com horarios.

A maturidade faz com que ele ndo possa mais fazer
algumas coisas. Se pega pensando: sou um homem maduro.
Um homem maduro nao pode fazer isso.

O homem maduro comeca, pouco a pouco, a se irritar com
as pessoas imaturas.

Depois de um tempo, percebe que esta comecando é a
sentir inveja dos imaturos.

Sera que os imaturos sdo mais felizes?, pensa, enquanto
comecga a escovar os dentes depressa, mais depressa, mais
depressa ainda.

O homem maduro é de uma imaturidade a toda prova.

Meu Deus, o que sera de nds, os maduros?

1) O texto comecga a estabelecer uma légica sobre a ideia
de maturidade que, ao final, é desconstruida. Isso
fica marcado, de modo descontraido, principalmente
porque:

a) ha um questionamento sobre a felicidade dos imaturos.

b) é feito um apelo a Deus pela maturidades dos maduros.

c) o maduro comecga a escovar os dentes cada vez mais
depressa.

d) os imaturos sentem inveja da vida dos maduros.

e) os maduros revelam uma certeza em relagéo ao futuro.

2) Em “O homem maduro é de uma imaturidade a toda
prova.” (19°§), para provocar expressividade, foi
empregada uma figura de estilo que se caracteriza,
sobretudo:

a) pela comparagéo implicita entre objetos concretos.

b) tpog uma associagao logica de uma parte que remete ao
odo.

c) ﬁ)gla tentativa de suavizagdo de uma ideia considerada
il6gica.

d) pelo emprego de palavras que apontam para sentidos
contrarios.

e) pela atribuicdo de caracteristicas humanas a seres
inanimados.

3) No terceiro paragrafo, o vocabulo destacado em “E o
amarrar do sapato pode ser mais tranquilo,” deve ser
classificado morfologicamente como:

a) verbo.

b) adjetivo.

c) substantivo.
d) advérbio.
e) pronome.

4) A oracao destacada em “Nao sente culpa de nada. Mas,
se sente, sofre como nunca.” (4°§) introduz no periodo
em que se encontra um valor semantico de:

a) condigao.

b) concessao.

C) consequéncia.
d) conformidade.
e) causa.

5) Em “Sorri tranquilo quando pensa que a pressa é coisa
daqueles imaturos.”, o termo em destaque exerce a
fungéo sintatica de:

a) adjunto adnominal.

b) predicativo do suijeito.
c) adjunto adverbial.

d) objeto direto.

e) complemento nominal.

Considere o fragmento abaixo para responder as questoes
6 e 7 seguintes:

“Depois de um tempo, percebe que esta comecgando é a sentir
inveja dos imaturos.” (17°§)

6) O emprego da virgula justifica-se por:
a) isolar uma oragao subordinada adverbial.
b) marcar a presenga de um aposto explicativo.
c) separar oragdes coordenadas assindéticas.
d) indicar a presenga de um vocativo.
e) acompanhar um termo deslocado da ordem direta.

7) A presenca do verbo “comecando” permite ao leitor
inferir a seguinte postura do maduro.

a) sempre sentiu inveja dos imaturos.

b) acha que a vida dos imaturos é pior.

¢) nunca desejou a vida dos imaturos.

d) espera que sua vida madura melhore.

e) acreditava antes que sua vida era melhor.

8) A ideia de plural proposta pelo pronome do titulo ndao
concorda com o termo “maturidade”, mas com as
ideias do subtitulo. A “prudéncia” é uma delas. Seria
um exemplo dessa caracteristica a seguinte atitude
descrita no texto:

a) “Mas ja é capaz de assistir a sessdo da tarde sem a
culpa a lhe desviar a atengéo.” (4°§)

b) ‘(‘E°l§1)m homem mais bonito, ndo resta a menor duvida.”
5

c) “Nada como a maturidade para perceber que
os intelectuais de esquerda estdo, finalmente,
acabando.”(8°§)

d) “Se pega pensando: sou um homem maduro. Um
homem maduro n&o pode fazer isso.” (15°§)

e) “O homem maduro faz palavras cruzadas!” (13°§)

9) O vocabulo “circunspec¢ao”, também presente no
subtitulo, deve ser entendido como sinénimo de:

a) precaucgao.
b) animacéo.
c) dedicagao.
d) organizagéo.
e) limitagao.
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10) No quarto paragrafo, o pronome destacado em “Mas ja
€ capaz de assistir a sessao da tarde sem a culpa a lhe
desviar a ateng¢do.” cumpre um papel coesivo a medida
que retoma a seguinte ideia:

a) desviar.

b) maduro.

c) culpa.

d) capaz.
)

e) sessao.

z

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATI

11) Numa pesquisa sobre a preferéncia entre dois esportes,
chegou-se ao seguinte resultado: 130 (cento e trinta)
gostavam de vélei, 85 (oitenta e cinco) gostavam de
volei e basquete e 70 (setenta) gostavam de somente
um dos dois. Se todos os entrevistados escolheram
pelo menos um dos esportes, entéo o total de pessoas
que gostam somente de basquete é de:

a) 35
b) 45
c) 15
d) 55
e) 25

12) Mara leu ; das paginas de um livro numa semana.
Na segunda semana, leu mais i de paginas. Se ainda

faltam ler 60 (sessenta) paginas do livro, entao o total
de paginas do livro é de:

a) 300

360

13) Ao comprar um produto, José obteve um desconto
de 12% (doze por cento) por ter pago a vista e pagou
o valor de R$ 105,60 (cento e cinco reais e sessenta
centavos). Nessas condigdes, o valor do produto, sem
desconto, é igual a:

a) R$ 118,27
b) R$ 125,00
c) R$ 120,00
d) R$ 130,00
e) R$ 115,00
14) Seja a proposicao P: 20% de 40% = 8% e a proposic¢ao Q:
Se % do salario de Jodo é R$ 720,00, entao o salario de
Jodo é maior que R$ 1000,00. Considerando os valores
I6gicos das proposicoes P e Q, podemos afirmar que:
a) o valor logico da conjungao entre as duas proposicdes é
verdade

b) ? Ivalor I6gico da disjuncéo entre as duas proposigoes e
also

c) ovalorlégico do bicondicional entre as duas proposi¢oes
€ verdade

d) o valor légico do condicional, P entéo Q, é falso

e) o valor légico do condicional, Q entado P, é falso

15) A frase “O atleta venceu a corrida ou a prova foi
cancelada” de acordo com a légica proposicional é
equivalente a frase:

a) Se o atleta ndo venceu a corrida, entdo a prova foi
cancelada

b) Se o atleta venceu a corrida, entdo a prova foi cancelada

c) Se o atleta venceu a corrida, entdo a prova nao foi
cancelada

d) Se o atleta ndo venceu a corrida, entao a prova nao foi
cancelada

e) Se a prova néo foi cancelada, entao o atleta ndo venceu
a corrida

LEGISLAGCAO APLICADA A EBSERH

16) O Decreto n° 7.661, de 28 de dezembro de 2011 que
aprova o Estatuto Social da Empresa Brasileira de
Servigos Hospitalares -EBSERH, determina as regras
para composicdo do Conselho de Administragao.
Analise as alternativas abaixo e assinale a correta.

a) O Conselho de Administragéo é o 6rgao de orientagdo
superior da EBSERH, sendo composto por 10 membros,
nomeados pelo Ministro de Estado da Educacgao

b) O Presidente da Empresa podera exercer a Presidéncia
do Conselho, ainda que interinamente

c) Dentre os membros que compordo o Conselho de
Administracdo, quatro membros serdo indicados pelo
Ministro de Estado da Educacéo, sendo que, um sera o
Presidente do Conselho e o outro, substituto nas suas
auséncias e impedimentos

d) Dentre as indicagbes realizadas um membro sera
indicado pela Associacdo Nacional dos Dirigentes das
Instituicdes Federais de Ensino Superior - ANDIFES,
sendo reitor de universidade federal ou diretor de
hospital universitario federal

e) O prazo de gestdo dos membros do Conselho de
Administracdo sera de trés anos, contados a partir da
data de publicagdo do ato de nomeacgéao, podendo ser
reconduzidos por igual periodo

17) A Lei Federal n° 12.550, de 15 de dezembro de 2011
determina que a EBSERH, respeitado o principio da
autonomia universitaria, podera prestar os servigcos
relacionados as suas competéncias mediante contrato
com as instituicées federais de ensino ou instituicdes
congéneres. Em seu art. 6° a legislagao especifica quais
sdo as instituigbes congéneres. Analise as alternativas
abaixo e assinale a que aponta corretamente essa
especificagao.

a) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicdbes publicas que desenvolvam
atividades de ensino e de pesquisa na area da saude
e que prestem servigos no ambito do Sistema Unico de
Saude - SUS

b) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicdbes publicas e privadas que
desenvolvam atividades de ensino e de pesquisa na
area da saude e que prestem servicos no ambito do
Sistema Unico de Saude - SUS

c) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicdbes publicas e privadas que
incentivem atividades de ensino e de pesquisa na area
da saude e que prestem servigos no ambito do Sistema
Unico de Saude - SUS

d) Consideram-se instituicbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituigdes privadas que incentivem
atividades de ensino e de pesquisa na area da saude
e que prestem servicos no ambito do Sistema Unico de
Saude - SUS

e) Consideram-se instituigbes congéneres, para efeitos
desta Lei, as instituicbes publicas que desenvolvam
atividades de ensino e de pesquisa na area da saude e
que prestem servigos no &mbito nacional e internacional
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18) O Regimento Interno da EBSERH - Empresa Brasileira

de Servigos Hospitalares — determina as competéncias

da Chefia de Gabinete da Diretoria Vice-Presidéncia

Executiva. Considerando as atribuigcées que lhe sio

determinadas, assinale a alternativa INCORRETA.

a) Prestar assisténcia direta e imediata ao Diretor Vice-
Presidente Executivo, na preparagéo, na analise e no
despacho do expediente

b) Subsidiar e auxiliar o Diretor Vice-Presidente Executivo
na preparacao de documentos para apresentagao
em eventos internos e externos a EBSERH, com a
participacdo da Coordenadoria de Comunicagao Social,
quando for necessario

c) Manter em bom funcionamento a gestdo interna do
Gabinete da Diretoria, Vice-Presidéncia Executiva,
quanto a infraestrutura e ao suporte necessarios ao seu
funcionamento, independentemente de articulagdo com
os demais 6rgaos da Presidéncia

d) Participar e monitorar grupos de trabalho e reunides
de interesse imediato da Diretoria, Vice-Presidéncia
Executiva, quando for necessario

e) Redigir, revisar, tramitar e organizar a correspondéncia
e outros documentos da Diretoria, Vice-Presidéncia
Executiva

19) O Regimento Interno da EBSERH - Empresa Brasileira

de Servigos Hospitalares — para cumprimento de suas

competéncias legais determina expressamente a

sua estrutura de governanca, Para tanto, divide-a em

Orgaos de Administracdo, Orgdo de Fiscalizagdo e

Comissdes e Comités e especifica a composicido de

cada um. No que diz respeito aos Comités, assinale a

alternativa INCORRETA.

a) Comité Gestor de Seguranga da Informagédo e
Comunicacao

b) Comité Permanente de Desenvolvimento de Pessoas
da Sede

c) Comité de Gestao de Riscos e Crises

d) Comité de Governanga do Aplicativo para Gestao dos
Hospitais Universitarios

e) Comité de Governanga de Tecnologia da Informacgéo e
Transparéncia

20) Conforme disposicdo do Decreto n°® 7.661, de 28 de

dezembro de 2011 que aprova o Estatuto Social da

EmpresaBrasileirade Servigos Hospitalares—-EBSERH -

o Conselho de Administragao reunir-se-a, mensalmente

e extraordinariamente, e as deliberagdes do Conselho

serao tomadas, respeitando o quérum expressamente

determinado. Assinale abaixo a alternativa que aponta

0 quérum correto.

a) As deliberagbes do Conselho serdo tomadas por
maioria qualificada de votos dos presentes, respeitada
a presencga da maioria absoluta de seus membros

b) As deliberagées do Conselho serdo tomadas por maioria
simples de votos dos presentes, respeitada a presenga
da maioria absoluta de seus membros

c) Asdeliberagdes do Conselho serdo tomadas por maioria
simples de votos dos presentes, respeitada a presenca
da maioria qualificada de seus membros

d) Asdeliberacdes do Conselho serao tomadas por maioria
absoluta de votos dos presentes, respeitada a presenca
da maioria simples de seus membros

e) As deliberacbes do Conselho serdo tomadas por
maioria qualificada de votos dos presentes, respeitada
a presenca da maioria simples de seus membros

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) O Pacto pela Saude (2006) foi um marco importante
na organizagdo do Sistema Unico de Saude. Um de
seus componentes foi o Pacto pela Vida, que definiu
entre suas prioridades o fortalecimento da capacidade
de resposta as doencas emergentes e endemias.
Considerando essas doengas, assinale a alternativa
que contém aquela que néao foi citada nessa prioridade
pactuada:

a) Dengue

b) Tuberculose
c) Hanseniase
d) Malaria

e) Febre amarela

22) Considerando a lei 8080/90, no que tange a Saude do
Trabalhador, analise as afirmativas abaixo e assinale a
alternativa correta:

I. O texto da lei abrange participagdo, no ambito de
competéncia do Sistema Unico de Saude-SUS, em
estudos, pesquisas, avaliagao e controle dos riscos e
agravos potenciais a saude existentes no processo de
trabalho.

II. O texto da lei prevé a avaliagdo do impacto que as
tecnologias provocam a saude.

lll. O texto da lei ndo prevé a garantia, ao sindicato dos
trabalhadores, de requerer ao 6rgédo competente a
interdicao de maquina, de setor de servigo ou de todo o
ambiente de trabalho, quando houver exposi¢ao a risco
iminente para a vida ou saude dos trabalhadores.

a) |, Il e lll sdo corretas
b) Apenas | e Il séo corretas
c) I, Il e lll séo incorretas

d) Apenas | é correta
e) Apenas lll é correta

23) A universalidade de acesso aos servigos de saude em
todos os niveis de assisténcia é um dos principios do
SUS. O decreto presidencial 7508 de 2011 expressa que:
o acesso universal, igualitario e ordenado as agoes e
servigos de saude se inicia:

a) Necessariamente pela Atengcao Primaria, pelas
Unidades de Saude da Familia

b) Necessariamente pela Atengcdo Primaria, pelas
Unidades de Saude da Familia ou Unidades Basicas de
Saude

c) Pela Atengéo Primaria ou pelas Unidades de Urgéncia
ou Emergéncia apenas

d) Pelas Portas de Entrada do Sistemas, nelas incluidos
os servigcos de Atencao psicossocial

e) Pela Atengdo Primaria apenas, ou excepcionalmente
pelos servigcos especiais de acesso aberto

24) O modelo de Dahigren e Whitehead dispde os
determinantes sociais de Saude em diferentes camadas,
segundo seu nivel de abrangéncia, desde uma camada
mais proxima aos determinantes individuais (exemplos:
idade e sexo) até a camada mais distal, em que se
situam:

a) Condicbes socioecondmicas, culturais e ambientais da
sociedade

b) Redes sociais e comunitarias

c) Fatores étnicos e genéticos

d) Condigbes de vida e trabalho

e) Comportamento e os estilos de vida individuais
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25) Segundo aresolucgao 453 de 2012 do Conselho Nacional

de Saude, nos Municipios onde nao existam entidades,

instituicoes e movimentos organizados em numero

suficiente para compor o Conselho, a representagao

sera:

a) Definida pela Secretaria Municipal de Saude

b) Definida pelo Poder Legislativo

c) Definida em eleic&o realizada em plenaria no Municipio,
promovida de maneira ampla e democratica

d) Definida por ato do chefe do Executivo Municipal, em
carater temporario, no qual constam os prazos para que
a representacao seja substituida para aquela, prevista
na Resolugdo 453 de 2012

e) Definida pela Conferéncia Municipal de Saude

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Esofagogastroduodenoscopia, conhecido como

Endoscopia Digestiva Alta (EDA), € um exame que
consiste naintrodugao de um aparelho de gastroscopia,
através da cavidade oral, que progride através da
faringe, ultrapassa o esfincter superior do eséfago,
permitindo a visualizagdo completa de eséfago,
estdbmago e duodeno, até atingir a segunda porgao
duodenal. Alguns aparelhos possibilitam a utilizagao
da cavidade nasal, permitindo exame sem sedagao.

Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa

correta quanto as indicag6es para o exame de EDA:

I. Disfagia ou odinofagia.

II. Sintomas de abdome superior que persistem a despeito
de teste terapéutico.

[ll. Sintomas da doenga de refluxo gastroesofagico que
persistem ou recorrem a despeito de tratamento
adequado.

IV. Polipose adenomatosa familiar.

V. Estenose ou obstrucao de trato gastrintestinal superior.

VI. Remocéo de lesbes polipoides.

VII.Abordagem de acalasia.

Estao corretas as afirmativas:

a) I; 1I; I1I; V; VI, apenas
b) II; lll; V; VII, apenas

c) I; 1 1I; 1V; V; VI VI

d) I; lll; 1V; V; VI, apenas
e) I, IV; V; VI; VI, apenas

27) Retossigmoidoscopia avalia reto e coélon sigmodide,
podendo atingir até a porgdo distal do coélon
descendente, e pode ser realizada com dois tipos de
equipamento: Rigido e Flexivel.

Classifique as afirmativas a seguir, utilizando (R)

para Rigido e (F) para Flexivel, identificando as

caracteristicas de cada exame. Apds, selecione a

alternativa que apresenta a sequéncia correta, de cima

para baixo.

( ) Pode ser realizada sem preparo intestinal.

( ) Vantagem de examinar um segmento mais extenso, e
ser menos desconfortavel.

( ) Costuma-se utilizar baixas doses de sedagdo, mas
alguns pacientes o fazem sem sedagéo.

( )Permite coletar fragmentos expressivos de tecido por
bidpsia.

( )Dotado de fibras de iluminagcado e imagem e controles
de angulacao da extremidade do aparelho, que facilitam
seu manuseio.

) Pode-se utilizar a posigao genupeitoral, opcionalmente.

) Apresenta maior sensibilidade para detecgao de polipos
sésseis e planos de pequeno didametro.

( )Mais desconfortavel para o paciente, mas pode ser
realizado sem sedagao em consultérios médicos, por
opgao dos pacientes.

a) F; RR;F;R;F; R; F

(
(

b) F;F;R;R;R; F; F; R
c) F;F;R;R;F; F; R; R
d) RR;F;F;R R F; F
e) RF;F;R;F; R; F; R

28) O Cancer Colorretal (CCR) representa um problema
de saude publica em todo o mundo. O rastreamento
recomendado para individuos assintomaticos, sem
antecedentes pessoais ou familiares de pdlipos
adenomatosos ou cancer, por meio de colonoscopia, é
a partirdos ___anos de idade, a cada ___ anos.

Selecione a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas do texto acima.

a) 40;5

b) 50 ;1

c) 30;3

d) 50;5

e) 40;3

29) Doeng¢a Inflamatéria Intestinal (DIl) é habitualmente
termo empregado para designar duas doengas de
etiologia pouco conhecida, Doenga de Crohn (DC) e
Retolocite Ulcerativa (RCU). Tanto a RCU quanto a
DC podem apresentar manifestacdes extraintestinais.
Dentre estas manifestagdes extraintestinais, as mais
comuns sao:

I. Articulares.

Il. Osseas.

Ill. Dermatoldgicas.

IV. Hepatobiliares.

Estao corretas as afirmativas:
a) | ell, apenas

b) 1 eIV, apenas

c) lelll, apenas

d) lll e IV, apenas

e) LI elV
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30) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa

correta. No que se refere a Doenga Diverticular do
Colon (DDC) e seu quadro clinico, em 70% dos casos a
doenca é assintomatica. Diverticulite é a complicagao
mais frequente da DDC. O processo inflamatério
quase sempre ocorre na cupula do diverticulo, devido
ao fecalito. Se a inflamagao progride, podem haver
complicagdes, como:

I. Perfuragdes que causam peritonite localizada.

Il. Fistulas com a bexiga, o delgado, a pele, a vagina, o
utero.

[ll. Obstrucdo intestinal, secundaria a estenose
principalmente por inflamagdes recorrentes no sigmoide
e/ou aderéncias com o delgado.

IV. Estenose ureteral por aderéncia inflamatéria com o
célon sigmoide.

Estao corretas as afirmativas:
a) L elv

b) I, Il e IV, apenas

c) lelll, apenas
d) lll e IV, apenas
)

e) lell, apenas

31) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa

correta. Selecione a alternativa que apresenta apenas
tumores gastricos benignos, neoplasicos, nao
epiteliais:

[. Adenoma.

II. Cisto gastrico.

[ll. Pancreas ectopico.

IV. Leiomioma.

V. Duplicagéo cistica gastrica.

VI. Hemangiomas.

VII. Tumores de células granulares.

a) I; 1I; 11; V; VI
b) 1II; III; V; VI

c) II; 1I; 1IV; V; VI
d) I; 1l; Vv; VIl

e) I, 1IV; V; VI; VIl

32) Selecione a alternativa correta que apresenta o segundo

tipo mais comum de poélipo epitelial gastrico, e que
ocorre com maior frequéncia em mulheres com idade
inferior a 60 anos.

a) Pdlipo inflamatdrio fibroide

b) Leiomioma

c) Podlipos hiperplasicos

d) Hamartomas e podlipos associados a sindromes
poliposas

e) Pdlipos de glandulas fundicas

33) Quanto aos podlipos gastricos, selecione a alternativa
que apresenta o polipo epitelial gastrico de maior
frequéncia:

a) Pdlipo inflamatdrio fibroide

b) Lipoma

c) Pdlipos hiperplasicos

d) Hamartomas e polipos associados a sindromes
poliposas

e) Pdlipos de glandulas fundicas

34) Embora haja varias maneiras de classificar os tumores
benignos do estémago, eles podem, quanto a sua
origem, ser divididos em tumores epiteliais e nao
epiteliais.

Sao tumores classificados como NAO epiteliais:
I. Leiomioma.

II. Hemangiomas.

. Cisto gastrico.

IV. Adenomas.

Estao corretas as afirmativas:
a) lell, apenas

b) L1, NlelV

c) lelV, apenas

d) lll e IV, apenas

e) I, lll e 1V, apenas

35) Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa
correta. A gastrite eosinofilica é uma afecao rara, de
etiologia desconhecida, caracterizada por infiltrado
eosinofilico na parede do estbmago. A gastrite
eosinofilica pode comprometer:

I. A camada muscular.

II. A mucosa.

Ill. A camada serosa.

Estao corretas as afirmativas:

a) I,1lelll

b) I e ll, apenas
c) Il, apenas

d) Il e lll, apenas
e) |, apenas

36) As gastrites podem ser de carater agudo ou crénico, de
acordo com a caracteristica do infiltrado inflamatoério.
Quanto a gastrite autoimune, analise as afirmativas a
seguir e assinale a alternativa correta.

I. Acomete principalmente a mucosa fundica ou oxintica,
e raramente compromete o antro.

Il. Como caracteristica nas formas mais avangadas, a
atrofia da mucosa.

lll. Pode baixar a absor¢ao de vitamina B12 e levar ao
aparecimento de anemia perniciosa.

IV. Pode estar associada a tireoidite de Hashimoto e
doenca de Graves.

V. Diagnéstico pode ser feito por endoscopia digestiva
com bidpsia.

Estao corretas as afirmativas:

a) I, Il e lll, apenas

b) 1L, IVeV

c) I, 1ll, VeV, apenas
d) II, lll, IV eV, apenas
e) L1, Il eV, apenas
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37) Sobre a etiologia da hemorragia digestiva baixa (HDB), o
intestino delgado é responsavel por aproximadamente
0,7 a 9% dos casos de enterorragia. Analise as
afirmativas a seguir sobre algumas das causas mais
comuns de HDB (dentre outras ndo mencionadas) e
assinale a alternativa correta.

I. Doenca diverticular dos cdlons.
II. Colite isquémica.

[ll. Angiodisplasia.

IV. Colite actinica.

V. Neoplasia colorretal.

Estao corretas as afirmativas:

a) |, Il elll, apenas

b) I, 11, lll e V, apenas
c) LI, VeV, apenas
d) LILIL VeV

e) IL 1l IV eV, apenas

38) Sobre a ulcera péptica, considerando a caracteristica
endoscopica da base da uUlcera e seu Risco de
ressangramento, assinale a alternativa que apresenta
o menor risco de ressangramento (segundo a
classificagao de Forrest).

a) Coagulo aderente

b) Base Limpa

c) Sangramento em porejamento

d) Vaso visivel

e) Sangramento ativo em jato

39) Sobre as caracteristicas endoscoépicas da base da
ulcera péptica, assinale a alternativa que corresponde
a classificagdo IIB para sangramento, segundo a
classificagao de Forrest.
a) Sangramento ativo em jato
b) Sangramento em porejamento
c) Vaso visivel
d) Hematina na base
e) Coagulo Aderente

40) Sobre a hemorragia digestiva alta varicosa ¢é
INCORRETO dizer que:

a) E uma das complicagbes mais graves da cirrose
hepatica
b) Aincidéncia em pacientes cirréticos varia de 25% a 35%

c) Aformacgéao de varizes ocorre quando a pressao arterial
estd acima de 19 mmHg

d) A ruptura das varizes € uma consequéncia do aumento
da tenséo da parede da variz

e) O sangramento raramente ocorrera se o gradiente da
pressdo entre a veia hepatica livre e ocluida estiver
menor que 12 mmHg

41) Sobre a hemorragia digestiva alta e sua frequéncia
diagnéstica, o diagndstico que apresenta maior
frequéncia é:

a) Ulcera Duodenal

b) Varizes esofagogastricas
¢) Sindrome de Mallory-Weiss
d) Esofagite

e) Ulcera de esdfago

42) Sobre o diagndstico do cancer pancreatico, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) A dor é geralmente ndo especifica e vagamente
localizada na regido superior do abdémen

b) A ictericia € um sintoma presente em pacientes com
tumores localizados na cabecga do pancreas

c) Amaioria de pacientes com adenocarcinoma pancreatico
apresenta ganho de peso, dores e ictericia

d) Sinal de Curvoisier, ictericia sem dor e vesicula biliar
distendida podem ser observadas em um tergo dos
pacientes

e) Aictericia € usualmente o Unico sintoma para aqueles
pacientes com tumores ampulares e do ducto colédoco
distal

43) Sobre a coledocolitiase e analise as afirmativas abaixo
e assinale a alternativa correta.

I. Aincidéncia de calculos coledocianos aumenta com a
idade mais avangada do paciente, de forma que até
25% dos pacientes idosos podem possuir calculos no
colédoco por ocasidao da Colecistectomia.

II. A grande maioria dos célculos ductais é representada
por calculos de colesterol formados na vesicula biliar.

[ll. Os calculos coledocianos podem n&o provocar sintomas
por varios anos e n&o sdo eliminados espontaneamente.

Estao corretas as afirmativas:

a) lelll, apenas

b) | apenas

c) Il elll, apenas

d) lell, apenas

e) L lell

44) Analise as afirmativas sobre a esofagite infecciosa e
assinale a alternativa correta.

I. Ocorre com pacientes imunocompetentes, embora seja
raro.

II. Odinofagia € um sintoma tipico, independente do agente
infeccioso.

l1l. E comum encontrar disfalgia, dor toracica e hemorragia.

IV. Candida albicans e herpes virus simples sao patégenos
mais comuns nos pacientes imunocompetentes.

Estao corretas as afirmativas:

a) | elll, apenas

b) I, Il e lll, apenas

c) I, Il e 1V, apenas
d) I, lll e IV, apenas
e) L elV

45) Sobre a Doencga de Refluxo Gastroesofagico (DRGE)
e sua fisiopatologia, existem trés mecanismos
principais responsaveis pela incompeténcia da juncao
esofagogastrica. Sobre estes mecanismos, analise as
afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta.

I. Relaxamentos transitérios do esfincter esofagiano
inferior — EEI (reflexo vasovagal no qual o relaxamento
do EEI é estimulado pela distensao do estdmago).

II. Hipotenséao do EEI.

lll. Distorcdo anatébmica da
inclusive por hérnia de hiato.

IV. A distorgao anatdbmica da jungdo esofagogastrica nao
interage com os relaxamentos transitérios do esfincter
esofagiano inferior - EEI e a hipotensao do mesmo.

Estao corretas as afirmativas:
a) lelll, apenas
b) I, Il e lll, apenas

jungdo esofagogastrica,

c) I, lll e IV, apenas
d) I, lll e IV, apenas
e) L elV
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46) Os diverticulos esofagicos sao classificados com base
em sua localizagao. Sobre o diverticulo de Zenker:

Analise as afirmativas a seguir, atribua valores (V) para
Verdadeiro e (F) para Falso, e assinale a alternativa que
exibe a sequéncia correta (de cima para baixo).

() A obstrugéo é o musculo cricofaringeo estenético.
( ) A herniagédo hipofaringea ocorre mais comumente em

()Os

( )Os diverticulos podem crescer a ponto de causar

0O 0O To

)
)
)
)
)

)

47) Tumores esofagicos benignos ndo sdo comuns e,
em geral,
associados a disfagia.

Verifique os tipos celulares a seguir e assinale a
alternativa que apresenta a ordem decrescente de
frequéncia dos tipos apresentados.

48) 0

de intersticial a necrosante. E causa incomum de
pancreatite aguda:

a)
b)

c)
d)

e) Traumatismo (particularmente traumatismo abdominal
contuso)

. Leiomiomas.
. Pdlipos fibroides inflamatorios.

abdominais)

uma area de fraqueza natural como o tridngulo de Lillian.

diverticulos pequenos geralmente sao
assintomaticos.

disfagia € aspiracgao.

<m<T<
M<<<<
m<<<m
<Tm<<<

’

causam sintomas apenas quando estao

Pdlipos fibrovasculares.

;151
;1 1
;11 1
i1 15 n
[ 151

espectro patolégico da pancreatite aguda varia

Disfungéo do esfincter de Oddi
Hipertrigliceridemia
Po6s-Operatoério  (operagoes

abdominais e nédo

Hipercalcemia
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50) Alguns farmacos podem ser

49) Analise as afirmativas a seguir, atribua valores (V) para

Verdadeiro e (F) para Falso, e selecione a alternativa
que exibe a sequéncia correta (de cima para baixo).
Em pacientes que apresentam crises recorrentes
de pancreatite aguda, sem etiologia 6bvia, deve-se
considerar:

() Cancer pancreatico.

) Fibrose cistica.

) Pancreas dividido.

) Hipertrigliceridemia.

) Disfung¢ao do esfincter de Oddi.
V;V,; V V Y

V; F;
V; V;
F; V;
V; F;

'r|<:'r1<

<<mM<<

<<<<<

associados como
causas da pancreatite aguda. Verifique os farmacos
apresentados nas afirmativas a seguir e assinale a
alternativa correta.

I. Acido valproico.

Il. Sulfonamidas.

[ll. Estrogénios.

IV. Tetraciclina.

Estao corretas as afirmativas:
a) lelll, apenas

b) I, Il e lll, apenas

c) I, Il e IV, apenas
d) I, lll e IV, apenas
e) L elv
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